



Republički zavod za statistiku: prvi rezultati popisa stanovništva i domaćinstava

Ima nas pet odsto manje

Srbija ima oko 7,1 milion stanovnika, što je za 377.335 manje nego na popisu 2002. godine

Lidija Čočaj

Beograd

U Srbiji je, prema prvim zvaničnim podacima popisa, koje je na konferenciji za novinare saopštio Dragan Vukmirović, direktor Republičkog zavoda za statistiku, pet odsto manje stanovnika, znatno je manje i domaćinstava, kao i onih koji su otišli u inostranstvo, dok je jedino više stanova nego što je to bio slučaj u prethodnom popisu pre devet godina.

U Srbiji je popisano više od sedam i po miliona stanovnika, međutim kada se oduzmu duplo popisani, dolazi se do podatka da Srbija ima oko 7,1 milion stanovnika, što je za bezmalo 400 hiljada, tačnije 377.335 manje nego što je bilo u popisu 2002. godine, a to je prema Vukmirovićevim rečima bilo i očekivano, a kao glavne razloge za smanjenje broja stanovnika pomenio je negativni prirodni priraštaj, migracije, ali i bojkot popisa Albanaca u tri opštine na jugu centralne Srbije - Preševu, Bujanovcu i Medveđi. „Popis je pokazao da su apsolutnim padom broja stanovnika najugroženije opštine na istoku zemlje, dok je broj stanovnika porastao jedino u Beogradskom regionu. Region Vojvo-



Popis pokazao da u Srbiji ima oko 2,4 miliona domaćinstava

dine ima 5,7 odsto stanovnika manje nego 2002. godine, region Šumadije i zapadne Srbije oko 5,8 odsto dok je broj stanovnika u regionu južne i istočne Srbije smanjen za 11,5 odsto. U bezmalo polovini, tačnije u 85 opština, broj stanovnika je smanjen za deset i više odsto u odnosu na prethodni popis. Od 168 opština pad stanovništva imalo je 146, a rast samo 22 opštine i pritom polovina je beogradskih. Osim toga, uočeno je i da samo 17 naselja ima više od 50 hiljada stanovnika, a bez stanovnika je devet, dok je 2002. godine to

bio slučaj sa sedam naselja“, pomenio je Vukmirović.

U inostranstvu živi 294.045, dok je 2002. godine u inostranstvu evidentirano 420 hiljada ljudi iz Srbije, a najviše ih je iz Negotina i Petrovca na Mlavi - 12.427, odnosno 10.282. Popis je pokazao da u Srbiji ima oko 2,4 miliona domaćinstava, a pre devet godina bilo ih je više od dva i po miliona. Osim Beograda u kojem je broj domaćinstava porastao šest i po odsto, u svim drugim regionima ih je manje. U poređenju sa prethodnim popisom u Srbiji je sada više

stanova - bilo ih je oko 2,9 miliona, a sada ih je više od 3,2 miliona, a kako je istakao Vukmirović, broj stanova povećan je u 122 od 168 opština. U Beogradskom regionu stanova je 17,2 odsto više a u Vojvodini 7,2 odsto. U Šumadiji i zapadnoj Srbiji je devet a u istočnoj i južnoj 3,7 odsto više. U stanovima u proseku živi 2,2 ljudi, a pre devet godina bilo je 2,5. Vukmirović je najavio za 2012. godinu popis poljoprivrede koji će obuhvatiti oko 700 hiljada domaćinstava. Poslednji ovakav popis obavljen je još 1960. godine.